



Metalsa y Nemak, con liquidez saludable ante COVID-19: S&P Global

La firma de calificaciones de riesgo, **Standard & Poor's (S&P)**, confirmó el martes las calificaciones y mantuvo la perspectiva estable para **Metalsa** y **Nemak**, ya que ambos proveedores mexicanos de autopartes **cuentan con flexibilidad financiera, así como una liquidez saludable durante el 2020**, lo que les permitirá sortear la desaceleración económica actual provocada por la emergencia sanitaria del COVID-19 (coronavirus).

El creciente número de casos positivos y decesos en el mundo derivados de la pandemia ha detonado que la industria automotriz frene su producción en diversas regiones y países; ante esta situación, las fabricantes de autopartes Metalsa y Nemak, así como muchos otros, han realizado suspensiones temporales de sus actividades de producción, tentativamente hasta principios de mayo de 2020.

Sin embargo, la agencia de calificación estimó que ambos **proveedores de autopartes podrían afrontar un descenso de hasta 20% de sus ingresos** y de 30% a 36% en su beneficio antes de intereses, impuestos, depreciaciones y amortizaciones (EBITDA) para 2020.

Metalsa

Al 31 de diciembre de 2019, Metalsa mantenía un índice de deuda a EBITDA inferior a 1.5x (veces), S&P Global ratifica la calificación de la armadora ya que considera que el debilitamiento en el índice de deuda a EBITDA para cerrar en 2.0x en 2020, será temporal y que el indicador se situará por debajo de 1.5x en 2021, un nivel en línea con la calificación de 'BB+'.

“Mantenemos la perspectiva estable de la calificación con base en nuestra opinión de que Metalsa manejará los potenciales riesgos crediticios manteniendo indicadores crediticios estables y una posición de liquidez sólida durante los próximos 12 meses. Consideramos que Metalsa puede resistir un EBITDA mínimo de 160 millones a 170 millones de dólares (en comparación con los 336 millones de dólares de 2019)”, expresó S&P en su reporte.

Nemak

Nemak registró un índice de deuda a EBITDA cercano a 2.0x al cierre de 2019, S&P Global estima que la proveedora de autopartes se mantendrá estable durante el siguiente par de años, por lo que ratifica su calificación.

“Nemak tiene la flexibilidad para reducir el gasto de inversión en 2020 y en cierta medida en 2021, conservando potencialmente su posición de liquidez para afrontar una generación menor de efectivo operativo”, estimó S&P.

Ante la caída de la demanda de automóviles, la agencia calificadora también estimó que la proveedora de autopartes mexicana tenga descenso de 20% en sus ingresos, pero es probable que genere entre 370 millones y 390 millones de dólares de EBITDA para 2020 y que presente una recuperación gradual en 2021.

Cabe destacar que ambas empresas de autopartes han iniciado una estrategia de contracción que incluye la reducción de 20%-40% en el gasto de inversión, que originalmente habría estado destinado a proyectos de crecimiento, y la suspensión de todos los flujos de salida de efectivo que no sean esenciales.